

学习宣传贯彻
党的十九届六中全会精神

2022年全省卫生健康工作会议召开

2月10日上午,2022年全省卫生健康工作视频会议在福州召开。会议传达全国卫生健康工作会议和省委省政府主要领导批示精神。省卫健委党组书记、主任黄如欣出席会议并作工作报告。

会议深入贯彻落实全国卫生健康工作会议、省第十一次党代会、省委经济工作会议、省“两会”精神和省委省政府工作部署要求,全面总结2021年全省卫生健康工作,深入分析当前卫生健康工作面临的新形势和新挑战,紧紧围绕全方位推进高质量发展超越主题主线,聚焦医药卫生体制改革重点难点,安排部署2022年卫生健康工作。

会议指出2021年,全省卫生健康系统坚决贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神,在省委、

省政府的领导下,弘扬伟大建党精神,全面加强党的建设,坚持高标准开展党史学习教育,扎实推进“我为群众办实事”实践活动,党的建设和医疗卫生行风建设进一步加强,为卫生健康事业高质量发展提供坚强保证;坚持科学精准防控疫情,坚决守护好人民群众生命安全和身体健康,新冠肺炎疫情防控有序有效;坚持深化改革和推进高质量发展,深化医改工作继续保持全国前列,医疗服务能力和水平稳步提升,“一老一小”健康服务进一步推进,卫生健康支撑保障体系不断健全完善,省委省政府为民办实事项目全面完成,人民群众获得感不断增强。

会议强调,2022年是党的二十大召开之年,是全面落实省第十一次党代

会部署的开局之年,也是实施“十四五”规划的关键之年,做好今年的卫生健康工作至关重要。

全省卫生健康系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,按照省第十一次党代会精神和省委省政府工作要求,坚持以人民健康为中心,围绕实现“大病重病在本省解决、常见病多发病在市县解决、头疼脑热等小病在乡村解决”的目标,以提高人民群众改革获得感、就医安全感、健康幸福感为工作出发点和落脚点,主动融入全省高质量发展超越工作大局,持续深化医药卫生体制改革,毫不松懈抓好新冠肺炎疫情常态化防控,全面推进健康福建建设,以更高站位、更宽视野推进卫生健

康事业改革发展,全方位全周期保障人民健康。

会议要求,要慎终如始做好疫情防控,为经济社会发展提供坚实基础;要积极稳妥推进疾控体系改革,加快构建强大公共卫生体系;要聚焦群众就医急难愁盼,更深层次推进“三医”集成改革;要对标高质量发展超越,加快补齐卫生健康短板;要坚持传承创新,助推中医药发展;要积极应对人口老龄化,全面加强“一老一小”服务供给;要加强机制创新,打造数字健康新样板,在更高起点、更高层次、更高水平上,推进新时代全省卫生健康工作不断实现新发展,为经济社会发展和人民生活保驾护航。

省卫健委党组成员、副主任陈辉主持会议。在主会场参加会议的有省卫

健委全体委领导,部分委直属单位、省中医药科学院党政主要负责人,驻委纪检监察组常务副组长、委机关各处室主要负责人参加会议。会议邀请了省发改委、教育厅、科技厅、财政厅、人社厅、医保局、药监局,省计生协会、红十字会,福建医科大学、福建中医药大学领导,省军区保障局、解放军联勤保障部队第九〇〇医院、武警福建总队医院主要负责人出席会议。

在各分会场参加会议的有省疾控中心、省卫生健康监督所、省属各医院班子成员,内设职能部门主要负责人;各级政府分管领导和相关部门负责人;各级卫生健康行政部门班子成员,科(处)室和直属各单位主要负责人。

(委办公室 宣传处)

2月9日,国务院医改领导小组秘书处印发《关于抓好推动公立医院高质量发展实施意见落实的通知》。

建立推进公立医院高质量发展评价机制

《通知》明确,国务院医改领导小组秘书处制定《各省(区、市)推进公立医

院高质量发展情况开展评价,可结合实际适当调整评价指标;

在此基础上,对本省(区、市)推进公立医院高质量发展情况进行自评。各地市(区、市)医改领导小组把推动公立医院高质量发展作为深化医药卫生体制改革的重点任务,强化对公立医院的领导责任、保障责任、管理责任、监督责任,围绕加强党的全面领导、构建新体系、引领新趋势、提升新效能、激活新动力、建设新文化等方面,全面推进公立医院高质量发展政策措施落地见效。

《通知》强调,各省级医改牵头协调机构每年对辖区内的公立医院进行评价,与公立医院综合改革绩效评价、公立医院绩效考核等有机结合,充分考虑各级各类公立医院实际情况,不搞“一刀切”,不搞重复评价。据了解,《各省(区、市)推进公立医院高质量发展评价指标(试行)》共有8项一级指标、27项二级指标。(《健康报》)

《“十四五”城乡社区服务体系建设规划》出台,要求——推动基本公共服务向社区下沉

2月9日,国务院新闻办公室举行国务院政策例行吹风会,介绍国务院办公厅日前印发的《“十四五”城乡社区服务体系建设规划》有关情况。这一规划是首次被列为“十四五”时期重点专项规划之一,其明确了“十四五”时期要聚焦幼有所育、学有所教、病有所医、老有所养、弱有所扶和文体服务有保障,推动基本公共服务资源向村(社区)下沉。

立足于平急结合,积极应对新冠肺炎疫情。加强乡镇卫生院和社区卫生服务中心的疾病预防职责,持续提升基层疫情防控能力。加快推动基层发热诊室设置和规范管理,做好新冠疫苗接种,协助做好社区疫情隔离管控等,协

同构建起强大的公共卫生体系。

提升综合服务能力。继续加强服务体系建设,持续开展优质服务基层行活动,着力提升基层的医疗服务能力。深入推进城市医联体、农村县域医共体的建设,加快社区医院建设,推动形成上下联动、医防结合、分级诊疗的新格局。

以人才为核心,持续加强人才队伍建设。通过订单定向免费医学培养、人员培训、对口支援等综合措施,为基层提供更多人才保障。积极组织发动城市公立医院在职医生和退休人员到基层医疗机构开展服务。

以健康为中心,继续改善医疗卫生服务。要丰富家庭

医生签约服务内涵,壮大医师队伍,完善服务方式,积极推进医养结合服务,提升签约服务的吸引力和满意度。不断优化基本公共卫生服务,推动电子健康档案规范化,更好促进医防融合。深入推进老年人、儿童、孕产妇等重点人群健康管理。

完善卫生健康基层治理体系,大力推进村居民委员会公共卫生委员会的建设。使公共卫生委员会在卫生宣教、服务评议、防疫应急等工作中更好地发挥作用,为促进基层治理现代化、推动实施健康中国、积极应对老龄化以及全面推进乡村振兴等国家战略打下坚实基础。

(《健康报》)

17个传统医药项目入选新一批省级非遗项目名录公布

日前,福建省人民政府公布第七批省级非物质文化遗产代表性项目名录,我省又有17个传统医药项目入选。

截至目前,我省共有38

个传统医药项目入选省级非物质文化遗产代表性项目名录,其中有6个人选国家级非物质文化遗产代表性项目名录。(福建省人民

政府网站 委中医处)

识别二维码,了解福建省第七批省级非物质文化遗产代表性项目

